



千里驰援湖北 同心共筑防线

——山一大一附院(省千佛山医院)抗击新冠肺炎疫情纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 秦聪聪

通讯员 毛瑞锋

大年三十的年夜饭，被驰援湖北的消息打断；难得轮休的假期，因疫情防控的需要被终止；大部分市民守在家里，他们却要逆行前往第一线……面对新型冠状病毒肺炎疫情，山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)党委高度重视，主管部门齐抓共管，制定周密防护措施，广大党员干部和青年骨干力量坚守工作岗位，踊跃支持湖北抗击疫情一线，坚决打赢这场防疫阻击战。

1月19日，山一大一附院召开传染病防控培训专题会议。医院成立由党委书记领衔的防控领导小组，下设传染病防治办公室、医疗救治专家组、疫情防控组、感染控制组和后勤保障组。

医院党委书记王一兵、党委副书记兼院长胡三元多次到急诊科、发热门诊进行现场检查督导，分管领导院党委副书记徐民亲自靠上抓。医院组建了院内救治专家组，同时，进一步规范门急诊预检分诊流程，强化发热门诊技术力量，强化疫情报告和会诊管理，强化应急保障。

1月23日，医院向全院医护人员发出组建疫情防控应急预备队的倡议书，着手组建医护预备队伍，后勤保障部门也立即着手准备好了出征物资。当天下午，40名优秀中青年医师和100余名护理骨干积极响应报名。

1月24日，接省卫健委关于抽调医护人员支援湖北的通知后，医院在第一时间便做好了队员出征湖北的相关准备，保证了次日队员的顺利出征。截至目前，山一大一附院已累计向湖北派出三批、共20名医疗队员支援当地疫情防控工作。

逆行至前线，千医人敢打硬拼；留守在后方，千医人严防死守，专心应战。

下一步，山一大一附院将继续全力以赴，集中优势力量打好疫情防控攻坚战，扎实做好疫情防控和病例救治等各项工作，为保障全省人民群众生命健康和安全做出应有的贡献。



扫码阅读山一大一附院(省千医)战“疫”专题报道。



山一大一附院 战“疫”日记

1月19日

召开传染病防控培训专题会议。1月23日，组建疫情防控应急预备队。

1月25日

陈方方、赵新月、黄海燕、李其元、查子慧作为山东省第一批援助湖北医疗队员出征湖北，目前在黄冈大别山区域医疗中心抗疫一线。

1月28日

周蕾、王冰、王淑娟作为山东省第二批援助湖北医疗队员出征湖北，目前在黄冈大别山区域医疗中心抗疫一线。

2月2日

王光海、陈海荣、侯云峰、马坤、张业慧、焦琳琳、李越、苑双双、鲁杨、张康、邓传耀、夏鹏举12名队员随山东省第三批援湖北医疗队出征，目前奋战于武汉同济医院中法新城院区。

前线手记摘录

李其元:答这份不一样的“黄冈试卷”，相信有我们一线人员的坚守，终将迎来战胜病毒的那一天。

王冰:大别山“第一战”遇到被感染的年轻护士，听闻她刚上班一年，但对于这次抗疫来说，她们才是老兵。

焦琳琳:穿防护服的状态就像太空漫步，有瞬间的失重，有缺氧的头晕目眩，虽然只有短短四小时，但最后那一小时完全在靠意志力支撑。

陈海荣:如果我们查房是为了更好地了解病情，并对患者进行心理疏导治疗，那他们又何尝不是在鼓励和肯定呢！

张康:我们不是天使，我们只是在用我们的知识护佑大家健康。